



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ПОЗДРАВИЛ ВЕТЕРАНОВ И РАБОТНИКОВ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПРОКУРАТУРЫ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ

Глава Кабардино-Балкарии Казбек Кокков в рамках состоявшегося заседания коллегии прокуратуры КБР поздравил личный состав и ветеранов ведомства с профессиональным праздником.

Руководитель республики отметил, что сотрудники прокуратуры КБР, продолжая лучшие традиции старших поколений, с честью выполняют свой профессиональный и служебный долг: «Мы высоко ценим ваш вклад в обеспечение законности и правопорядка в Кабардино-Балкарии. И в том, что сегодня в регионе сохраняются общественно-политическая стабильность, здоровая социальная атмосфера, несомненная заслуга и работников вашего ведомства», — подчеркнул Казбек Кокков.

Глава КБР добавил, что в текущем и последующие годы органам государственной власти и прокуратуры ре-



спублики предстоит решать важные и ответственные задачи, связанные с реализацией национальных проектов, проявляя принципиальность и твердость в вопросах целевого и эффективного использования выделяемых на их реализацию государственных средств. Кроме того, в центре внимания должны оставаться вопросы защиты прав социально незащищённых граждан, соблюдения законных интересов несовершеннолетних, обеспечения свободы предпринимательской деятельности, соблюдения трудового законодательства, сохране-

ние природных ресурсов и охраны окружающей среды и многое другое, что так или иначе отражается на повседневной жизни и настроении людей.

К.В. Кокков поблагодарил прокурорский корпус за качественную работу и добросовестное выполнение своих служебных обязанностей. Слова особой признательности он адресовал ветеранам, многие годы посвятившим служению закону и воспитавшим не одно поколение преданных делу прокурорских работников.

«У нас с вами одна общая цель — безопасность и благополучие нашего народа. Достигнуть этой поистине благородной цели невозможно без тесного взаимодействия органов власти и правоохранительных структур, без эффективности наших совместных усилий. Мы это понимаем и будем дальше развивать наше взаимодействие на благо жителей Кабардино-Балкарии», — сказал Глава региона.

Казбек Кокков пожелал ветеранам и работникам республиканской прокуратуры успехов в «нелёгкой, но чрезвычайно важной» работе, доброго здоровья и семейного благополучия.

Активисты приглашают на обсуждение

В Кабардино-Балкарской Республике активисты организуют просмотр и дальнейшее общественное обсуждение основных тезисов Послания Президента России Владимира Путина Федеральному Собранию Российской Федерации 15 января.

Региональное отделение Общероссийского народного фронта в КБР (РО ОНФ) приглашает всех желающих посетить совместный просмотр трансляции Послания, которое начнется в полдень в Нальчике в здании Федерации профсоюзов КБР (пр. Ленина, 53).

Представители органов исполнительной власти, в том числе отвечающие за социальное развитие, медицину, экологию, образование, специалисты в области политологии и истории, представители законодательного собрания и муниципальные депутаты, лидеры

политических партий в регионе, представители НКО и волонтерских организаций, студенты, активисты ОНФ, журналисты и неравнодушные граждане получат возможность вместе посмотреть трансляцию и обсудить сказанное Президентом РФ.

Коллективный просмотр трансляции планируется также организовать в библиотеках и домах культуры городов и сёл Кабардино-Балкарии.

Пресс-служба регионального отделения Общероссийского Народного фронта в КБР

Региональная социальная доплата с января 2020 года

Начиная с 1 января 2020 года неработающие пенсионеры, доход которых менее установленного прожиточного минимума пенсионера, будут получать региональную социальную доплату от Министерства труда и социальной защиты КБР.

Прежде федеральная социальная доплата производилась Пенсионным фондом Российской Федерации. Как сообщили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, в Кабардино-Балкарской Республике величина прожиточного минимума пенсионера на 2020 год устанавливается в размере 9538 рублей.

Региональная социальная доплата к пенсии положена пенсионеру в случае, если общая сумма его материального обеспечения не достигает величины установленного минимума пенсионера, установленной

в субъекте Российской Федерации по месту его жительства или пребывания. Общая сумма материального обеспечения гражданина с учётом доплаты должна достигать величины прожиточного минимума пенсионера в данном субъекте Российской Федерации, т.е. если общая сумма материального обеспечения пенсионера меньше 9538 руб., он будет получать доплату.

При подсчёте общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются суммы следующих денежных выплат, установленных в соответствии с законода-

тельством Российской Федерации и законодательством субъектов РФ; все виды пенсии и дополнительного материального (социального) обеспечения; ежемесячная денежная выплата (включая стоимость набора социальных услуг); иные меры социальной поддержки (помощи), установленные законодательством субъектов Российской Федерации в денежном выражении (за исключением мер социальной поддержки, предоставляемых единовременно).

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ С ЧЛЕНАМИ ПРАВИТЕЛЬСТВА



Глава Кабардино-Балкарии К.В. Кокков провёл рабочее совещание с членами Правительства КБР.

Обсуждены задачи социально-экономического развития республики на ближайший период. В числе главных вопросов — реали-

зация в 2020 году в регионе мероприятий приоритетных национальных проектов.

В частности, продолжится работа, направленная на привлечение инвестиций и создание новых производств, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, развитие туристического и строительного комплекса, сельского хозяйства, транспортной и дорожной инфраструктуры.

Премьер-министр республики А.Т. Мукуев доложил, что прогнозные значения по большинству показателей социально-экономического развития КБР достигнуты.

По оценке Правительства Кабардино-Балкарии, в 2019 году отмечалась позитивная динамика макроэкономических показателей. Валовой региональный продукт прогнозируется в размере 145,6 млрд рублей, или 101,5% к уровню 2018 года. Объём

производства АПК, по предварительной оценке, составил 53,7 млрд рублей, или 105 процентов к уровню 2018 года. Оборот розничной торговли в 2019 г. — 135,9 млрд рублей, что в сопоставимых ценах составил 101% к 2018 году.

Глава КБР отметил, что министерствам необходимо ещё раз проверить и систематизировать работу на текущий год и плановый период 2021-2022 годов. Она должна быть спланирована поэтапно, с чётким пониманием задач в рамках своих направлений, конкретными сроками решения, ожидае-

мыми результатами, целевыми показателями.

Особое внимание — подготовке и реализации приоритетных инвестпроектов, решению вопросов сокращения числа объектов незавершённого строительства, осуществлению в 2020 году мероприятий по обеспечению нормативного водоснабжения в населённых пунктах республики.

В рамках совещания также рассмотрены ход подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и 100-летия образования Кабардино-Балкарской Республики.

ИТОГИ

Фермерство развивается на основе государственно-частного партнёрства

В минувшую пятницу в СПА-ОТДЕЛЕ «СИНДИКА» члены Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов и личных подсобий (АККОР) Кабардино-Балкарии на общем собрании подвели итоги деятельности за 2019 год и определили приоритетные задачи на новый год.



В мероприятии приняли участие депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, члены комитета ГД РФ по аграрным вопросам, вице-президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельско-

хозяйственных кооперативов (АККОР) России Светлана Максимова, председатель комитета Парламента КБР по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды Артур Текушев, заместитель министра сельского хозяй-

ственного комплекса РФ Нарзан Шетов, председатель союза «Торгово-промышленная палата Кабардино-Балкарской Республики» Хасан Гужетов, председатель общественного совета при Минсельхозе КБР Максим Панатов, руководитель Объединения работодателей агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии Артур Шаваев, другие представители органов государственной власти и органов местного самоуправления, лидеры профильных общественных организаций и движений.

(Окончание на 2-й с.).
Фото Бориса Бербекова

ДАТА

Мы дружбой единой сильны

В Музыкальном театре 11 января состоялся праздничный концерт, посвящённый 193-летию добровольного вхождения Балкарии в состав Российского государства. Он открылся прологом «Мы дружбой единой сильны» и был озвучен стихотворением в исполнении заслуженного артиста КБР Ильяса Созаева под танцевальную композицию ГААТ «Балкария».

У портала Музыкального театра в фойе первого этажа была представлена выставка кийзов, на втором этаже — панорамная экспозиция фотодокументалистики «Балкария в лицах». Эта же выставка прило-стрировала сквозным видеорядом свою концертную программу, что придало теме праздника личностную завершенность. Этот прием удачно используется в аналогичных шоу режиссёром-постановщиком, заслуженным работником культуры КБР Галиной Сальничкиной. Хотелось бы добавить, что этот концерт стал

один из лучших, представленных Министерством культуры республики в ряду аналогичных представлений последнего времени.

С эффектного выхода молодого, но уже хорошо известного артиста Эльдара Жаникаева с песней «Малкхарым» («Балкария») и ансамбля «Балкария» начался концерт.

В зале присутствовали депутаты Парламента, члены Правительства, депутат Государственной Думы РФ Заур Гекжиев.

Великий концерт заслуженная артистка КБР Фатима Чехмахова, за-



служенный работник культуры КБР Станислав Сердюков, ведущий артист Балкарского госдрамтеатра Аубекир Мизиев. На трёх языках звучит здравия, жож, алгысы исторически значимой датой — 193-летию вхождения Балкарии в состав Российского государства. Недаром же указанная дата отмечается в республике как великое событие в истории балкарского народа, полноправного государственно-бразующего вместе с братским кабардинским народом нашу республику. Идея братского единения явилась лейтмотивом праздника, ставшего одним из самых ярких и эмоционально возвышенных концертов, который запомнился его участникам.

(Окончание на 2-й с.).
Фото Камалы Толгурова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА СРЕДУ, 15 ЯНВАРЯ
Днём: +2... +3, Ночью: -2... -1
Пасмурно

НА ЧЕТВЕРГ, 16 ЯНВАРЯ
Днём: +2... +4, Ночью: -4... -3
Ясно

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Верный воинской присяге

В годы Великой Отечественной войны тринадцать представителей рода Хашкуловых из Кабардино-Балкарии не вернулись с полей сражений. Наше исследование посвящено Иналу Хашкулову.



Инал Хашкулов

Инал Хашкулович Хашкулов родился в 1916 г. в селе Бабукоев Нальчикского округа Терской области (ныне с. Сармаково). В 1925 г. семья переселилась в с. Шордаково. Инал Хашкулов был женат на Паго Кардановой, и у них родились сын Музарип и дочь Люзена. До начала войны работал писарем в колхозе.

И. Хашкулов был призван в ряды Красной Армии Золышки РВК КБРСР 17 июля 1940 г. В сентябре 1942 г. моторизированный стрелково-пулемётный батальон 1-й Краснознамённой танковой бригады в составе которого воевал красноармеец И. Хашкулов, участвовал в боях в районе Невская Дубровка по выполнению специального задания Военного совета Ленинградского фронта. Несмотря на ожесточённый огневой бой, личный состав батальона, верный воинской присяге, преданный Родине, не сдал свои жизни, принеся потери при форсировании Невы, батальон был отведён на доукомплектование.

(Окончание на 2-й с.)



Хашкулов Инал Хашкулович, красноармеец (1916 — 10.09.1942)

Магомет Матуев погиб в бою за высоту 307.2

В годы Великой Отечественной войны три представителя рода Матуевых из Кабардино-Балкарии не вернулись с полей сражений. Наше исследование посвящено Магомету Маттериевичу.

Магомет Маттериевич Матуев родился в 1912 году в селе Берне-Кожожокское Нальчикского округа Терской области (ныне с. Жемтала Черекского района). Был женат на Лизе Елевовой, у них родились дочери Жанзилет и Лида. До начала войны работал в колхозе учётчиком, бригадиром, а по вечерам преподавал математику в школе.

М. Матуев был мобилизован в ряды Красной Армии Урванским РВК КБАССР в июле 1941 г.

Соплатоном донесением послевоенного периода Советского РВК КАССР от 10 марта 1947 г. письменная связь с красноармеецем Магометом Матуевым прекратилась в октябре 1942 г., его семья получила известие,



Матуев Магомет Маттериевич, красноармеец (1912 — 08.07.1943)

что М. Матуев пропал без вести, но во время оккупации Жемталы немецко-фашистскими захватчиками оно было утеряно. М. Матуев по запросу отца в 1947 г. вновь был признан пропавшим без вести с марта 1943 г.

Из донесения о безвозвратных потерях по 182-му запасному полку от 5 мая 1943 г. следует, что сапёр 55-го отдельного сапёрного батальона 106-й стрелковой дивизии 9-й армии красноармеец Магомет Матуев, ранее считавшийся пропавшим без вести, был освобождён из плена и вновь мобилизован в ряды Красной Армии Гианским РВК Адыгейской автономной области.

(Окончание на 2-й с.)

ИТОГИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На итоговое собрание АККОР КБР также были приглашены представители аграрного научного сообщества региона, в том числе Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кожина, Кабардино-Балкарского научно-исследовательского института сельского хозяйства, Северо-Кавказского НИИ горного и предгорного садоводства, руководители управлений сельского хозяйства муниципальных районов и городских округов республики, представители банковского сообщества, журналисты региональных средств массовой информации.

Мэриам Шетов сообщила, что в настоящее время в Кабардино-Балкарии насчитывается около 6450 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, представлены во всех на-

Фермерство развивается на основе государственно-частного партнёрства



современная селекция по производству семян высокоурожайных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, закладка суперинтенсивных садов урожайностью до 70 тонн с каждого гектара, производство и переработка плодовоовощной продукции,

онном процессе в области сельского хозяйства самое деятельное и результативное участие принимают представители фермерского сообщества вашей благодатной и сказочно красивой республики, — подчеркнула С. Максимова. — Первые я

све, овоощеводство, переработке, семеноводстве, ничем не уступаю хваленым западным фермерам, а в части производства натуральных экологически чистых продуктов дажекратно превосходят их.

Надо отдать должное государству, которое поворачивает лицом к нам, фермерам, и оказывает ощутимую бюджетную поддержку в виде грантов, субсидий, льготных кредитов, лизинга сельскохозяйственной техники и современного технологического оборудования.

Никогда ранее не было, чтобы фермер получал льготный кредит по ставке от 1 до 5 процентов годовых и технику в лизинг без первоначального взноса, поручительства, а также с отсрочкой платежа на длительный срок по основному долгу. Сегодня государство берет на себя часть расходов по обслуживанию кредитов, что позволяет фермерам получать кредиты на более выгодных условиях.

Руководитель АККОР КБР Инал Алакаев в отчетном докладе сделал основной акцент на решение актуальных проблем, стоящих на сегодня перед фермерским сообществом республики, и реальных механизмах их разрешения.

Ассоциация имеет свои филиалы во всех 10 муниципальных районах республики, которые работают в тесном контакте с органами местного самоуправления на местах.

Ключевая цель нашей общественной организации — объединение представителей фермерского сообщества вокруг АККОР КБР с тем, чтобы наладить эффективное, результативное и качественное взаимодействие с региональными органами законодательной и исполнительной власти, а не противопоставлять себе, как это имело место в последнее время.

Ключевые участники собрания выступили и ответили на вопросы фермеров: начальник управления финансов, экономики и господдержки АПК Минсельхоза республики Алим Калмыков, помощник председателя союза «Торгово-промышленная палата КБР» Мурат Карданов, начальник отдела по работе с клиентами малого и среднего бизнеса КБ РФ АО «Россельхозбанк» Залим Алоков, лидер профсоюза работников АПК КБР Нарзан Шебзузов и другие.

В заключительной части собрания большой группе фермеров были вручены почетные грамоты Минсельхоза республики и АККОР КБР.

В субботу, 11 января, Светлана Максимова в сопровождении членов совета АККОР Кабардино-Балкарии посетила фермерские хозяйства в Чегемском и Арском районах республики, которые специализируются на производстве и переработке натурального молока.

Борис БЕРЕЖКОВ, Сергей АВОТОВ

ДАТА

Мы дружбой единой сильны



(Окончание. Начало на 1-й с.)

В финале зрители приветствовали стою эвфемизмов, в том числе Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кожина, Кабардино-Балкарского научно-исследовательского института сельского хозяйства, Северо-Кавказского НИИ горного и предгорного садоводства, руководители управлений сельского хозяйства муниципальных районов и городских округов республики, представители банковского сообщества, журналисты региональных средств массовой информации.

Музыкально-хореографическая композиция «Вместе с Россией» в исполнении солистов Государственного Музыкального театра Замиры Жабовой и Эльшары Жаханкаева, ГОЭАТ «Балкария» и ГАПП «Терские казаки» явилась ладосным продолжением оживленного исторического экскурса.

Государственный академический ансамбль «Кабардинка» в унисон тем исполнителю коронный номер своего обширного репертуара «Дворничья танец» в постановке Игоря Атабиева. «Терские казаки» с искромечной подтанковкой исполнили песню Б. Кашировой на слова Инны Кашежовой «Зовут меня в Балкарию». Стихотворение К. Кулиева «Ата журтум» («Родина») прочитала дипломант всероссийского конкурса «Синяя птица» Лейла Джампалова на родном языке.

Зал взорвался аплодисментами, когда на сцену с композицией «Дружба» вышел народный артист КБР Амур Текуев и заслуженный артист Султан Хажикоков вместе с мужским составом «Кабардинки», а также «Балкарий» и ансамблем национального танца «Намыс». Песенную эстафету подхватила Нату Соловьева, в сопровождении ансамбля «Насып» исполнили солисты Государственного Музыкального театра Замиры Жабовой и Эльшары Жаханкаева, ГОЭАТ «Балкария» и ГАПП «Терские казаки» явилась ладосным продолжением оживленного исторического экскурса.

Смены на сцене друг друга, вечер украсили детские танцевальные коллективы в рамках идеи «Дружба народов» образцовый ансамбль танца «Эльбрус», «Шагди» и «Арабеск».

Прозвучали песни, исполненные Тенизмом Габеевым, Эльдаром Атамузаевым и ветераном кабардино-балкарской эстрады Русланом Мукужаевым.

Сюрпризом для зала стал выход на сцену молодой талантливой певицы Малики Атабиевой, ставшей финалистом всероссийского телевизионного конкурса «Новая звезда» (проект 1 канала), единственной представительнице не только КБР, но и всех республик Северного Кавказа.

Она исполнила, паразит оригинальным тембром голоса, авторскую песню «Улетай на родном и в переводе на русский язык».

В зале прозвучала просьба поддержать юного исполнителя в смс-голосовании (индекс 207, номер 1880). Пожелание Малике победы! Пусть на небосклоне российской музыкальной подмуды зажжется новая звезда, с красивым именем Малика Атабиева.

Финал концерта традиционным был представлен национальной песней Дж. Хаупы «Кабардино-Балкария» в исполнении всех участников.

Светлана МАКСИМОВА, Фото Камыля Толгуева

правлениях агропромышленного производства, в том числе в таких приоритетных для АПК республики, как интенсивное садоводство, инновационное овоощеводство открытого и закрытого грунта, семеноводство, сортоиспытание и селекционная работа сельскохозяйственной продукции на основе технологий последних поколений.

Успешное решение задач, стоящих перед фермерским сообществом на современном этапе, требует нестандартного подхода, — констатировал М. Шетов. Здесь определяющую роль играют государственная поддержка малых форм хозяйствования, эффективное и устойчивое развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации во всех муниципальных районах республики.

Многие фермерские хозяйства Кабардино-Балкарии достаточно эффективно используют инновационные достижения в сфере аграрного сектора экономики. Это и роботизированные молочные фермы, высокоэффективные гидромелиоративные системы для орошения,

соответствующей мировым стандартам, и другие.

На нынешнем этапе наши фермеры прочно утвердились на отечественном рынке, куда поставляют экологически чистые натуральные продукты собственного производства, и тем самым завоевали доверие потребителя.

Нельзя не отметить ещё один очень важный фактор: в Кабардино-Балкарии в последние годы ряды фермерского сообщества пополнились молодыми сельчанками, имеющими высшее и среднее сельскохозяйственное образование. Сегодня в республике быть фермером стало престижно, почётно и доходно.

Светлана Максимова отметила, что агропромышленный комплекс Кабардино-Балкарии стабильно вошёл в число бесспорных лидеров в масштабах Российской Федерации в части внедрения в реальное сельскохозяйственное производство, переработки конечной продукции, её хранения и логистики инновационных технологий на основе государственно-частного партнёрства.

Отрадно, что в этом безпреувеличенно революцион-

но была приятно удивлена большим количеством сделок с противорадовой сеткой и капельным орошением. В первый раз увидела, как ваши крестьяне собирают огурцы на огромной площади под крытыми шатрами. А роботизированная молочная ферма Артура Купшинова — вообще вещь совершенная. И крайне приятно была удивлена тем фактом, что в семье Купшиновых фермерство — наследственное дело. Старший Мухамед Купшинов был в числе первых фермеров, которые появились в России ещё в начале 90-х годов прошлого столетия, а теперь его сын продолжает фермерские традиции, которые заложены его отцом. Именно на таких семейных фермерских династиях сегодня держится российское село и сельское хозяйство России.

На примере вашей республики можно понять, что труд фермера в последние времена меняется в сторону высоких технологий. И многие главы фермерских хозяйств Кабардино-Балкарии, занятые в животноводстве, садовод-

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Верный воинский присяге



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Согласно донесению о безвозвратных потерях по 1-й Краснознамённой танковой бригаде от 23 сентября 1942 г. пулемётчик 1-го моторизованного стрелкового пулемётного батальона 1-й Краснознамённой танковой бригады красноармеец Инал Хашкулов погиб в бою 10 сентября 1942 г. в районе с. Дубровка, юж. устье р. Дубровка, км 40 метр... Однако извещение не дошло до родных в связи с тем, что территория Кабардино-Балкарии была оккупирована врагом, и согласно донесению послевоенного периода Зольского РВК от 8 июля 1946 г. Инал Хашкулов считался пропавшим без вести с октября 1942 г.

По информации из списков захоронения, рядовой Инал Хашкулов Хашкулов перезахоронен в братской могиле, монумент «Часовня», п. Дубровка, г.п. Дубровское, Всеволожский р-н, Ленинградская обл. (в списке захоронения Инал Хашкулов — «Хашкулов Инал Хамитович»). В дни празднования 74-летия Великой Победы внук фронтовика — Тахир Музаирович и племянник Музаир Цукмаев побывали на месте гибели и захоронения воина, почтили память минутой молчания и увековечили его имя на мемориальной плите, а 9 мая приняли участие в акции «Бессмертный полк» в Санкт-Петербурге с портретом Инала Хашкулова.

Имя Инала Хашкулова Хашкулова увековечено на обелиске с. Шордаково, а также озаглавлено на Стене Памяти в Залукожее. В Книгу Памяти КБР (издание 2015 г., том 2, с. 314) сведения внесены так: «Хашкулов Инал Хашкулович, 1918 г.р., кабардинец, с. Шордаково. Призван в Советскую Армию в 1940 г. Зольским РВК. Рядовой. Погиб в 1942 г.».

Сведения в отношении И. Хашкулова в последнем времени дополнены. Погиб 1-й Краснознамённой танковой бригады полковник В. Волков и начальник штаба бригады подполковник Афанасьев 8 декабря 1943 г. подписали Циркуляр ЦУКВК, в котором выданы права на получение медали «За оборону Ленинграда». В списке под номером 170 значится рядовой Хашкулов Иван Фёдорович, член ВКП (б), из которого 11 ноября 1943 года через Зольский РВК

КБАСОР была выслана справка на получение медали «За оборону Ленинграда» супругой погибшего воина. Однако награда родственникам не была передана, видимо, по той причине, что в справке указали имя и отчество Хашкулова. Внук Инала Хашкулова, Тахир Музаирович, мы нашли в Шордаково, нам помогло Азретали Кашежов, 11 июня 2019 года от имени внука фронтовика мы обратились в Главное управление кадров МО РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче ему удостоверения и медали «За оборону Ленинграда» Инала Хашкулова.

11 сентября получен ответ: «Ваше обращение по вопросу получения удостоверения и медали «За оборону Ленинграда» вашего деда, Хашкулова Инала Хашкуловича, рассмотрено. Передача вам удостоверения и медали «За оборону Ленинграда» будет организована в установленном порядке после поступления его из Управления Президента РФ по государственному награждению. Информацию о награждении Хашкулова И.Х. другими государственными наградами СССР в документах Центрального архива Минобороны России не обнаружено».

Спустя более 76 лет после выхода указа о награждении Тахиру Хашкулову передали удостоверение к медали «За оборону Ленинграда» и членство в Краснознамённой танковой бригаде полковник В. Волков и начальник штаба бригады подполковник Афанасьев 8 декабря 1943 г. подписали Циркуляр ЦУКВК, в котором выданы права на получение медали «За оборону Ленинграда». В списке под номером 170 значится рядовой Хашкулов Иван Фёдорович, член ВКП (б), из которого 11 ноября 1943 года через Зольский РВК

Магомет Матуев погиб в бою за высоту 307.2

(Окончание. Начало на 1-й с.)

М. Матуев продолжил воевать в составе 176-й стрелковой Краснознамённой дивизии, которая 22 февраля 1943 г. была выслана на Малую Землю и приняла участие в освобождении Новороссийска. По информации из донесения о безвозвратных потерях по управлению 176-й стрелковой дивизии от 26 июля 1943 г. сапёр 109-го Краснознамённого стрелкового полка 176-й стрелковой Краснознамённой дивизии красноармеец Магомет Матуев погиб в бою 8 июля 1943 г. Первичное место захоронения — Краснодарский край, высота 307,2, юго-западнее 1,5 км, высота Безымянная, юго-восточные скаты, в районе Новороссийска.

В адрес семьи Магомета Матуева было направлено извещение о его гибели, копия которого хранится у дочери фронтовика. В нём было написано (орфография и стилистика сохранены): «Ваш муж красноармеец Матуев Магамед Мад, уроженец сел. Жемтала Урванского р-на Кавб. Бал. АССР, в бою за социалистическую Родину, верный воинский присяге, проявив героизм и мужество, был убит 8 июля 1943 г. Похоронен ю. вост. безвзм. выс. чет. 1,5 км ю. в. 307,2 м. Краснодарский край. Настоящее извещение является документом для возбуждения ходатайства о пенсии».

Сведения в отношении М. Матуева следует изменить так: Матуев Магомет Маттеревич, 1912 г.р., кабардинец, с. Жемтала. Призван в Советскую Армию в 1942 г. Урванским РВК. Рядовой. Погиб в 1942 г. Похоронен по Сталинградскому району.

Сведения в отношении М. Матуева следует изменить так: Матуев Магомет Маттеревич, 1912 г.р., кабардинец, с. Жемтала. Призван в Советскую Армию в 1942 г. Урванским РВК. Красноармеец. Погиб 08.07.1943 г. Похоронен в братской могиле, с. Мысхако, Новороссийский р-н, г. Новороссийск, Краснодарский край.

В Перечне управлений, соединений и частей принимавших участие в героической обороне Кавказа, 176-й стрелковая дивизия, в составе которой воевал и погиб М. Матуев, значится. Он подлежал награждению медалью «За оборону Кавказа».

Ахмед и Диана НАХУШЕВЫ

□ ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Журналисты отметили профессиональный праздник

В Кабардино-Балкарии отметили День российской печати – традиционный вал прессы прошёл в Нальчике. Представители республиканских и муниципальных СМИ собрались вместе, чтобы отметить профессиональный праздник и получить заслуженные награды.



День российской печати был учреждён постановлением Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 28 декабря 1991 года. Дата выбрана не случайно, а связана с историческим событием – 2 января 1703 года (13 января по новому стилю) в Москве вышел первый номер печатной газеты «Ведомости». Это событие стало точкой отсчёта в истории общественных средств массовой информации. В Кабардино-Балкарии первое регулярное печатное издание появилось в 1921 году – 1 июня вышел первый номер «Красной Кабарды»,

которая является родоначальницей «Кабардино-Балкарской правды». С того времени много изменилось: число печатных изданий существенно возросло, к ним добавились теле- и радиоканалы и информационные агентства.

В Доме печати в этот день собрались журналисты, редакторы, художники, фотографы, представители республиканских и муниципальных прессы. Представители прессы обратились к исполняющему обязанности министра культуры КБР Мурадиму Кумазову, тепло поприветствовавшим виновников торжества и поздравившим их с праздником. Он отметил, что журналисты всегда стояли на передовой человеческой жизни и несли добро в своих сюжетах и публикациях.

Мурадиму Кумазов читал поздравительные письма от журналистов КБР, Союза журналистов КБР, республиканского отделения Русского географического общества и Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарии. В числе награждённых были и сотрудники «Кабардино-Балкарской правды». Почётные грамоты министры культуры КБР, Союза журналистов КБР, республиканского отделения Русского географического общества и Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарии вручили лучшим редакторам – КБП Светлана Моттава и Анна Габуева. Благодарственные письма МБД по КБР вручили временно исполняющему обязанности главного редактора газеты «Кабардино-Балкарская правда» Натальи Конаревой и редактору Ирине Шкжалой. Почётный знак Союза журналистов России получили заместитель главно-

Марина МАУЗЕНКО
Фото Артура Елканова

□ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Неизвестные факты о Ялтинской конференции

В этом году исполняется 75 лет с момента, когда с 4 по 11 февраля 1945 года в Ливадийском дворце, расположенном неподалёку от Лыты, проходила встреча глав правительств СССР, США и Великобритании, на которой были согласованы основные планы, нацеленные на скорейший разгром немецко-фашистской Германии, выработку отношения к побеждённой стране после её капитуляции.

На конференции было решено, что после победы над гитлеровскими войсками каждой из трёх стран союзников будут оккупированы строго определённые зоны Германии, создана совместная администрация.

Были также обговорены вопросы о том, что если Франция пожелает, то и она сможет взять на себя определённую оккупационную зону и в дальнейшем участвовать в решении всех вопросов в составе четвертого члена коалиции. Предполагалось, что Германия будет превращена в демилитаризованное демократическое и мирное государство,

через 2-3 месяца после окончания кровопролитной битвы в Европе вступить в войну с Японией. Несомненно, что итоги конференции в значительной степени повлияли на последующее поведение руководителей государств «большой тройки», принимавшие участие тридцать девять сотрудников Управления государственной безопасности НКВД Кабардинской АССР, которые добросовестно служили в составе оперативных служб перед ними оперативные службовые задачи. В настоящее время можно приоткрыть завесу этого специального правительственного задания и назвать поимённо тех урунжовцев республики – сотрудников государственной безопасности, которые были

откомандированы и находились в то время в Крыму. Это были Михаил Абович Ашуров, Магиль Тлостанбиевич Аксаров, Магомед Хажумурович Блажников, Михаил Павлович Глотов, Хасан Хажумурович Дворков, Мухамед Алиевич Дударов, Хачиян Жамботович Казиев, Иван Степанович Левченко, Тале Битович Вильгельм Яновлевич Савранский и

Бияля Локманович Семёнов. Это они вместе со своими коллегиями из силового ведомства страны обеспечили безопасность проведения Ялтинской конференции, и не хотелось, чтобы их имена были забыты.

Валерий ШИПЦОВ,
ветеран правоохранительных органов КБР

□ СИТУАЦИЯ

Жильё должно быть предоставлено

Акты жилищного законодательства не имеют обратной силы и применяются к жилищным отношениям, возникшим после введения их в действие, если иное прямо не предусмотрено этими актами. Такова норма ст. 6 Жилищного кодекса РФ, которая решила правовую проблему инвалида II группы Петра Ф.

Он обратился в суд с иском к городской администрации о возложении обязанности предоставить ему по договору социального найма благоустроенное жильё по помещению в многоквартирном доме площадью не менее 28 квадратных метров.

Об обосновании своих требований указал, что является инвалидом второй группы, страдает тяжёлой формой психического расстройства, при котором невозможно совместное проживание граждан в одной квартире. В исковом заявлении также говорится, что с ноября 2017 года он состоит на учёте в качестве нуждающегося в жилом помещении во внеочередном порядке, имеет право на дополнительное жильё. Разрешая спор и отказывая в удовлетворении иска, суд пришёл к выводу о том, что в связи с отменой постанов-

ления Правительства РФ от 31.03.2018 № 378 от 16 июня 2006 года о праве граждан на получение государственной жилищной субсидии, жилищное законодательство не имеет обратной силы и применяется к отношениям, возникшим после введения его в действие.

На момент возникновения спора заболевание истца входило в этот перечень, состав на получение жилья по договору социального найма возникло у жильца с момента постановки на жилищный учёт по соот-

ветствующему основанному в ноябре 2017 года, то есть до вступления в силу нового перечня. Действующее жилищное законодательство, отменялось в кассационном судебном решении, не ставит право на внеочередное предоставление жилого помещения в зависимости от наличия или отсутствия жилья, имеющих право на получение жилого помещения вне очереди, а также от обеспечения жильём других очередников на учёте в качестве нуждающихся. Отсутствует в законодательстве указания на срок, в течение которого жильё должно быть предоставлено, отменялось в решении Президиума Верховного суда КБР, свидетельствует только о том, что жильё должно быть предоставлено незамедлительно после подачи заявления о предоставлении субъективного права.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

□ ОБРАЗОВАНИЕ

«Земский учитель» в КБР

В Кабардино-Балкарии с 10 января открыт приём заявок для участия в федеральной программе «Земский учитель», предусматривающей государственную поддержку для работников образования, переехавших в сельскую местность и малые города.

Согласно информации пресс-службы Министерства просвещения, науки и по делам молодёжи КБР, по результатам проведения регионального отбора учителя будут предоставлены право получения единовременной компенсационной выплаты.

При отборе внимание будет обращаться на два основных критерия: наличие у педагога среднего профессионального образования, подтверждающего уровень квалификации, свидетельства о постановке на учёт физического лица в налоговом органе или уведомлении о постановке на учёт в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории РФ, страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования. Также необходимыми условиями являются согласие претендента на обработку персональных данных, о готовности пребывания или перевода в сельский населённый пункт, если свидетельство о браке и о рождении детей.

Копии документов должны быть заверены в установленном действующим законодательством РФ порядке. Верность копии может быть засвидетельствована подписью руководителя или уполномоченного на то должностного лица и печатью работодателя.

В программе не могут участвовать учителя, в заявках

□ ПАМЯТЬ

Ввлечённость на всю жизнь

В конце прошлого года исполнилось 90 лет со дня рождения Веры Ивановны Горбатовской. Вера Ивановна проработала в Центральном государственном архиве КБР около сорока лет, из них одиннадцать лет в должности директора архива.

С юности Вера Ивановна была увлечена историей и после школы поступила в Кабардинский педагогический институт на исторический факультет. Успешно окончив институт, она себя педагогическому труду. Вера Ивановна относилась к поколению «детей войны», которые были рано вынуждены вступить в трудовую жизнь. Так, например, вместе со взрослыми и сверстниками-подростками она участвовала в восстановлении разрушенного войной Нальчика. Это трудовое увлечённость своей работой Вера Ивановна пронесла через всю жизнь.

В декабре 1956 года она поступила на работу в архив на должность старшего методиста. Это был период, когда состоянием архивного дела в республике КБР оставалось желать лучшего. Хранилища госархива были переполнены, в учреждениях скапливалось большое количество документов. Не хватало квалифицированных кадров, архивисты лучше изучили архивное дело, Вера Ивановна получила второе высшее образование в Московском историко-архивном институте по специальности «историк-архивист».

Много сил и труда приложили архивные работники республики к тому, чтобы сохранить, учесть и описать документ, сделать возможным их использование. Вера Ивановна внесла большой вклад практически во все направления деятельности госархива. Это пополнение и учет архивных фондов, создание и усовершенствование научно-справочного аппарата к документам, организация депозитария.

В 1972 году был издан путеводитель ЦГА КБАССР – первый справочник о составе и содержании архивных фондов в архиве. Он состоял из двух частей. В первую часть были включены фонды доверительно-опекаемого периода, а во вторую – фонды, относящиеся к общему, советского. Основную часть кропотливой работы по описанию завла на себя Вера Ивановна. Её опыт применялся при внедрении Единой государственной системы депозитария и ГОСТов на организационно-распорядительную документацию.

За значительный вклад в развитие архивного дела В. Горбатовская была награждена почётными грамотами Архивного отдела и Архивного управления при Совете министров КБАССР, Совета министров КБАССР, медалью «Ветеран труда». Большую часть трудового пути Вера Ивановна провела в архиве. Он состоял из двух частей. В первую часть были включены фонды доверительно-опекаемого периода, а во вторую – фонды, относящиеся к общему, советского. Основную часть кропотливой работы по описанию завла на себя Вера Ивановна. Её опыт применялся при внедрении Единой государственной системы депозитария и ГОСТов на организационно-распорядительную документацию.

Своим богатым опытом и знаниями Вера Ивановна с удовольствием делилась с коллегами. Карточки составленные В. Горбатовской с другим коллективом, профессионально консультативную помощь по любому вопросу.

Наталья БАЙБАХОВА,
Архивная служба КБР



Вера Ивановна Горбатовская, директор архива КБР

КОНЕВОДСТВО

«МАЛКИНСКИЙ» ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Очередной визит на «Малкинский» обрел еще и характер поездки. В эту спешную зиму было приятно приехать на конезавод, строения и лавды которого утопали в толщину вышедшего снега. Зрелищный природный «фэш» может свести с ума любого художника-анималиста: живописные берега Малки под величавыми мостками, знаменитые белая и Красная конюшни и, конечно же, лошади, резвящиеся на снегу. Но это лирика.

Зима — время для всех конников хлопотное и очень ответственное. От того, как поголовье перезимует, зависит многое, если не всё. Результаты работы персонала конезавода становятся видны в мае, когда на нальчикском ипподроме начинается очередная скаковая сезон. Впрочем, не только кубками и попонами, выигранными в гладких скачках и на пробегах, славится тот или иной конный завод. Гостеприимный хозяин — директор конезавода «Малкинский» Залим Оришев знакомит автора этих строк с положением дел, совершая экскурсию по лавдам, где содержатся молодки и матки, осматривая удивляющую стерильной чистотой исторические конюшни. Директор рассказывает о ходе очередной зимовки. На сегодняшний день на территории



страны. В этом году в Нальчике отличной кобылой Клеопатра Скай был завоеван ОКС, а дублирующей трендделение, возглавляемое Зауром Шадзевым, сотворило сенсацию, выиграв Большой нальчикский приз Дерби. Положа руку на сердце многие ли из нас думали, что «ирландец» Касмен может обыграть сильных «американцев» Даймонд Линка и Прауд Мейкера? Теперь же с учётом достигнутых результатов руководство предприятия решило создать ещё одно трендделение, которое возглавил опытный специалист Вячеслав Ворочков. Лошади этого отделения будут выступать на петитерском ипподроме. Что касается краснодарского ипподрома, здесь будет выступать дублирующая кобыла Маддам Биг Ай. Модистка находится в тренинге у Ольги Самсоиной, дочь не нуждающегося в представлении Макса Отто и американской кобылы Мадам Биг Ай. Модистка находится в тренинге у Ольги Самсоиной, дочь не нуждающегося в представлении Макса Отто и американской кобылы Мадам Биг Ай. Модистка находится в тренинге у Ольги Самсоиной, дочь не нуждающегося в представлении Макса Отто и американской кобылы Мадам Биг Ай.

конезавода «Малкинский» содержится 69 лошадей численности веймарской, английской и 167 — кабардинской. «Кабардинцы» расположены в урочище Дженах и селении Белокаменское. Чтобы обеспечить кормами животных на зиму персонал конезавода (что очень важно, своими силами и используя собственную технику) изготовил 250 тонн сена, 2148 рулонов горного сена, 333 рулона люцерны и 737 рулонов соломы. В ежедневное «лошадное меню» входит шесть килограммов овса, 12 килограммов сена, три килограмма морковки, полкило стручбы и по 250 граммов дерты ячменной и кукурузной. Для того чтобы обеспечить лошадей необходимым количеством витамина «Е», в корма добавлял нерафинированное подсолнечное масло из расчёта 40 миллилитров в сутки. Соли и мела кускового — источников необходимых микро- и макроэлементов — в лавдах предоставлено в избытке, что способствует в глазах прибытию на конезавод — водилка для лошадей (на снимке). По популярности водилки для лошадей занимают первое место среди конных трендделений и присутствуют во многих конноспортивных комплексах, ипподромах, конноспортивных больших и малых конных хозяйствах. Конструкция конных водилок использует принцип карусели с разделёнными отсеками, для вращения которой можно устанавливать необходимую скорость. Водилка является идеальным устройством, которое позволяет компенсировать дефицит движения и контролируемого тренинга лошадей шагом и рысью.



При содержании спортивных лошадей водилка может использоваться для разогрева перед и охлаждения после тренировки, улучшения физической подготовки и выносливости лошади, реабилитации после травм. Прошлой осенью у «Малкинского» появились ещё и собственные тренировочный круг на 1800 метров с песчаным покрытием. Что тут скажешь? Красота. Дерзкие, конкуренты... Трендделение мастера тренера Аслангери Алюкова является ведущим на конезаводе, что подтверждается десятками традиционных призов, завоеванных на ипподромах

кабардинской и арабо-кабардинской породы. Грек не воспользоваться таким спросом. Главный бухгалтер конезавода Азамат Махотлов сообщил, что в 2019-м было получено 80 заказов из которых реализованы 60 по средней цене 30 тысяч рублей. Выручка от продажи составила два миллиона 164 тысячи рублей, которые были потрачены на приобретение кормов, ветеринарных препаратов и выдану зарплата сотрудникам. За последние три года кривая финансово-хозяйственной деятельности предприятия пошла вверх особенно благодаря продажам кабардинских и помесных лошадей. Но, конечно же, без материальной и моральной поддержки владельцев Аниталии и Руслана Бифоров конезавод существовать не может: несмотря на кризисные явления в экономике, продолжая финансировать «Малкинский», известный не только в России, но и за рубежом.

Главное богатство конезавода — его люди. Это их кропотливый ежедневный труд на выходе даёт многочисленные победы



клуба», «Элиты» и «Жокей-клуба» в Краснодаре. Они, как и Космен, находятся в хорошей физической форме и продолжают скаковую карьеру. Поговорили мы с директором «Малкинского» и о планах на будущее. Конезавод пополнился группой перспективного молодняка. Чего стоят только двухлетние кобылки Статика от нальчикского дербиста Симеона и нальчикской оксиксти Ифры, дочь Супран Риград Черкеса, полуسترца Голден Соул — Счастья Или Зилили, которая по материнской линии — полуسترца дербиста Касмена, а по отцу она полуسترца оксиксти Клеопатры

подрома Эллизиум (Куриче — Ифра), выигравший призы «Пробный» и «Осенний»; Даниза (Колпуд Краун Флеш Бризе) — победительница призов «Пробный» и реки Волги, Сагида (Джелт — Согитта) — победительница приза «Осенний». Обе трёхлетние кобылы — претендентки на нальчикский ОКС. Породавали два жеребца старшего возраста — неуваждливый Волчар (Амадеус Вольф — Лав Энд Девуоушн), установивший в всероссийский рекорд резвоты на дистанции 1200 метров, и Голден Соул, выигравший в Нальчике традиционные призы «Вступительный», «Жокей-клуба», «Элиты» и «Жокей-клуба» в Краснодаре. Они, как и Космен, находятся в хорошей физической форме и продолжают скаковую карьеру. Поговорили мы с директором «Малкинского» и о планах на будущее. Конезавод пополнился группой перспективного молодняка. Чего стоят только двухлетние кобылки Статика от нальчикского дербиста Симеона и нальчикской оксиксти Ифры, дочь Супран Риград Черкеса, полуسترца Голден Соул — Счастья Или Зилили, которая по материнской линии — полуسترца дербиста Касмена, а по отцу она полуسترца оксиксти Клеопатры

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Новогодний праздник для воспитанников интернатов



Руководство и личный состав управления МВД России по Нальчику, председатель общественного совета при управлении Хазратали Хамиров поздравил воспитанников и педагогов нальчикской школы-интерната №1. Мероприятие прошло в рамках всероссийской акции «Полицейский Дед Мороз».

Гости встречали дети, их родители и воспитатели. Самые искренние пожелания добра и благополучия им адресовал начальник УМВД России по Нальчику Марат Гергаев. Директор школы-интерната Балкыз Захорова поблагодарила гостей за постоянное внимание и заботу. У нас прекрасная школа и отличные педагоги. Дети вместе с ними водили хороводы, рассказывали им стихотворения, показывали свои таланты. Гости привезли много подарков и пожелали детям успехов в учёбе и жизни. Полицейские подарили также зимнюю одежду и обувь, предметы бытовой химии и средства гигиены, необходимые в уходе за детьми, наборы для детского творчества, игрушки и медикаменты первой необходимости.

Ирина ШКЕЖЕВА

Сюрприз для Алины

В Новый год, несмотря на возраст, все верят в чудеса и загадывают желания.

Сотрудники Госавтоинспекции приехали в гости к Алине Шуковой, которая пострадала в дорожно-транспортном происшествии. Около трёх лет назад она получила серьёзные травмы и в настоящее время прикована к постели. Полицейские поддержали волевыми зинимателем из коллектива «Олимп». Сразу было видно, что Алина окружена большой заботой

родных и близких. Уютную комнату с множеством рисунков и новогодними иллюстрациями с интересом рассматривали гости. Увидев в гостях Деда Мороза и Снегурочку, Алина не могла скрыть эмоций: для неё это стало настоящим сюрпризом. Гости привезли много подарков и пожелали девочке скорейшего выздоровления и исполнения её желания. Мама Алины поблагодарила всех, кто уделил ей внимание и заботу. В тёплой атмосфере они пообщались с мочемчарками.

Ирина КОТЮЖЕВА

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎42-69-96 E-mail: kbnp@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎42-69-96 ♦

КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
 В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантной должности **судьи Нальчикского городского суда Кабардино-Балкарской Республики.**
 Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов: понедельник — четверг с 9 до 18 часов, пятница — с 9.00 до 16.45 по адресу: 360051, КБР, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР, каб. №303.
 Последний день приема документов — 31 января 2020 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.
 О дате рассмотрения заявления претендентов будет сообщено дополнительно.
Справки по тел. ☎66622 40-75-66

Утерненный диплом СБ №2669048 на имя **Чеченовой Радимы Хасеновны** об окончании Бахсанского профессионального лицея «Агро» (правопреемником которого является ГБПОУ «Кабардино-Балкарский сельскохозяйственный колледж») считать действительным.

Утерненное свидетельство категории ВС на имя **Чеченовой Радимы Хасеновны** об окончании Бахсанского профессионального лицея «Агро» (правопреемником которого является ГБПОУ «Кабардино-Балкарский сельскохозяйственный колледж») считать действительным.

Утерненный аттестат АД №831505 на имя **Ушкинина Александра Зиновьевича (Бреванов Александр Игоревич)** об окончании МКОУ СОШ №21 г.о. Нальчик считать действительным.

Коллектив Кабардино-Балкарского ГАУ им. В.М. Кокова выражает глубокое соболезнование доценту кафедры «Экономика» **ШОКУМОВОЙ Рамете Эзидовне** по поводу смерти отца.

Коллектив Кабардино-Балкарского ГАУ им. В.М. Кокова выражает глубокое соболезнование декану факультета «Механизация сельского хозяйства и энергообеспечения предприятий» **ШЕКИХАЧЕВУ Юрию Ахметхановичу** по поводу смерти матери.

Коллектив Кабардино-Балкарского ГАУ им. В.М. Кокова выражает глубокое соболезнование заведующей кафедрой «Педагогика профессионального обучения и иностранные языки» **УСТОВОЙ Мадине Александровне** по поводу смерти матери.

Врио главного редактора
Н.Ю. КОНАРЕВА
 Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, **И. Богачёва**,
А. Габуева, **А. Дышкова**,
З. Мальбокова

ТЕЛЕФОНЫ:
 приёмная — 40-65-42; гл. редактор — 42-69-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
 политика, права — 42-75-37; писем — 42-66-32, 40-28-07; культура и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика — 42-75-70; спорта — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Н.Ю. Конарева — авторский редактор
И.О. Конарева — редактор по выпуску
М.Р. Максидова, **И. Погорелова** — корректоры
 Тираж — 2060 экз.
 Заказ — №17. Индекс — 51630. Цена — 5 руб.
 Время подписания номера по графику — 5 суток.
 Время фактически — 2100

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи на рассмотрение и не возвращаются.
 Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
 Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной коллегии.
 За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10.
 За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.
 Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
 Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru
 e-mail: kbrpavda@mail.ru